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Avis de sollicitation de manifestations d’intérêts N°07-2021/PARIIS-Mali-ATI-MDR relatif au recrutement d'un Consultant individuel pour les études diagnostiques des filières agricoles, accessibilités aux marchés et système de production agricole dans la zone d’intervention du projet.
Pays : République du Mali
Origine : Ministère du Développement rural
Nom du Projet : Projet d’Appui Régional à l’Initiative pour l’Irrigation au Sahel (PARIIS- Mali)

Financement : Banque Mondiale

                          Crédit IDA 6161-ML
                          Don IDA N°D253-ML 

1. Le Gouvernement du Mali a obtenu un crédit et un don de l’Association Internationale de Développement (IDA) de 25 millions de Dollars US pour la mise en œuvre du Projet d’Appui Régional à l’Initiative pour l’Irrigation au Sahel (PARIIS) et a l’intention d’utiliser une partie du montant de ce crédit ou don pour effectuer les paiements au titre du contrat de consultant pour le recrutement d’un Consultant individuel pour les études diagnostiques des filières agricoles, accessibilités aux marchés et système de production agricole dans la zone d’intervention du projet. 

2. Objectifs de la prestation 
Le Projet d’Appui Régional à l’Initiative pour l’Irrigation au Sahel (PARIIS) Mali recrute un Consultant individuel pour les études diagnostiques des filières agricoles, accessibilités aux marchés et système de production agricole dans la zone d’intervention du projet.
L’objectif général est de réaliser un diagnostic des filières agricoles de la zone d’intervention du projet (ZIP) afin de proposer des plans d’action pour leur développement durable et pour les interventions du projet.
Les objectifs spécifiques sont de :

· Identifier les différents systèmes de production des cultures et filières agricoles pratiquées   dans la ZIP  aux différentes périodes de l’année ; 

· Identifier et caractériser les filières agricoles liées à l’irrigation de proximité ayant des opportunités sur les marchés de la zone d’intervention du projet (ZIP) (à travers la revue de littérature, la remontée de connaissances endogènes, choix des critères, consultation des parties prenantes) ;

· Réaliser un plan d’action de renforcement des filières à court et moyen termes. 
· Elaborer un plan de renforcement des capacités des acteurs des filières.
3. Responsabilité et tâches du Consultant
Le consultant devra effectuer les tâches suivantes :

· Elaborer des modèles d’outils  pour les enquêtes agricoles tenant compte des critères de viabilité des sous projets et tester leur fiabilité auprès d’un échantillon de producteurs avant son utilisation sur le terrain; 

· Identifier les bonnes pratiques sur les méthodes d’irrigation dans la zone d’étude en hivernage et en contre saison ;

· Analyser les différents calendriers annuels d’occupation des producteurs et identifier les goulots d’étranglements pouvant affecter la mise en valeur agricole des cultures irriguées ;

· Elaborer des calendriers typiques pour l’exploitation optimum des sous projets de types 1-3 &2 en tenant compte du contexte actuel de production ;

· Analyser de manière participative et proposer des moyen d’accompagnement nécessaires pour une mise en valeur efficiente des AHA; 

· Apprécier l’évolution de la demande durant les différentes périodes de l’année (principales caractéristiques et exigences) ;

· Réaliser une cartographie des acteurs de la filière (production, transformation, conservation et commercialisation) ; 
· Identifier les circuits commerciaux d’écoulement et quantifier les transactions entre ces acteurs 
· Identifier les marchés cibles prioritaires à développer ; collecter et fournir des données et caractéristiques clefs relatives à ces marchés

· Analyser les défis rencontrés par les acteurs-clés notamment l’accessibilité des producteurs aux marchés ;
· Identifier d’une façon participative les solutions et leviers potentiels et opérationnels pour relever ces défis ; 
· Analyser les potentialités et contraintes à l’augmentation des superficies emblavées de chaque filière ;

· Prendre en compte des dynamiques de genre dans l’analyse des chaînes de valeurs : contraintes et besoins spécifiques des hommes, femmes et jeunes dans les filières, actions spécifiques pour favoriser l’inclusion des femmes et des jeunes dans les filières ;
· Collecter toutes les informations nécessaires permettant la conception d’actions concrètes ;
· Proposer des plans d’action pour la promotion des filières agricoles dégageant le rôle et la responsabilité des acteurs. Les plans d’actions devront inclure des chiffrages et des budgets estimatifs ainsi qu’un timing indicatif de mise en œuvre.
4. Le Ministre du Développement Rural à travers le Coordinateur National du PARIIS Mali invite les candidats admissibles à manifester leur intérêt à fournir des services décrits ci-dessus. Les Consultants intéressés doivent fournir les informations indiquant qu'ils sont qualifiés pour exécuter les services ainsi sollicités (Référence du consultant, le nombre d’années d’expérience, les références concernant l’exécution de contrats analogues et les expériences dans des conditions semblables, disponibilité des connaissances nécessaires etc.). 

5. Profil du consultant
Pour la mise en œuvre de la mission, l’UGP fera recours à un (1) consultant individuel qui aura la responsabilité de coordonner les études pour l’homogénéité géographique et l’harmonie des résultats. 

Il devra être  de profil agro économiste, titulaire d’un diplôme de BAC+5 avec au moins 10 ans d’expérience dans le domaine de la consultation sur les activités similaires.  

Le consultant doit avoir les expériences et aptitudes suivantes:

· une expérience confirmée dans les études socio- économiques dans le domaine des filières agricoles et des chaines de valeur des cultures irriguées ; 

· au moins 10 ans d’expériences professionnelles dans les études de filières  et avoir réalisé au moins 5 études les 4 dernières années ;

· avoir une excellente connaissance dans l’élaboration des  outils de collecte de données sur les filières des cultures irriguées, l’analyse des systèmes de production et l’identification de zones de commercialisation homogène pour les filières agricoles ;

· avoir une maitrise parfaite de l’utilisation des outils d’analyse et d’évaluation participative (DP, MARP, DIRO, GED, SEPO, …etc.) ;

· avoir des expériences d’intervention dans les zones d’études (CMDT, OHVN, ORS ON et la zone diffuse) ;

· avoir des expériences dans la coordination d’études similaires.
6. Rapports
· un rapport de démarrage/cadrage de l’étude

· un rapport provisoire

· un rapport final

· la base de données apurée

7. Durée et organisation de la mission 
L’étude est prévue pour 60 jours étalés sur 3 mois à compter de la remise de l’ordre de service par l’UGP. Elle comprend deux (2) phases qui sont :

· 1ère phase : la préparation de la mission 

· 2ème phase : la mise en œuvre de la mission, cette dernière est constituée des étapes suivantes : 

· Etape 1 : élaboration des outils  de travail 

· Etape2 : collecte des données sur le terrain 

· Etape 3 analyse des données et interprétation 

· Etape4 : élaboration des rapports, restitution aux acteurs et  validation par l’UGP.
8. Les Consultants seront notés sur 100 points et les dossiers seront analysés sur la base des critères suivants: 

· *Critère 1 : l’expérience générale du consultant en rapport avec la mission en nombre d’années d’existence du consultant (total de 25 points à raison de 1,25 point par année d’expérience)

· *Critère 2 : l’expérience pertinente du consultant en rapport avec la mission en nombre de références similaires réalisées relatives aux diagnostics des filières agricoles, accessibilités aux marchés et système de production agricole. Ces références doivent être dûment justifiées par des certificats de bonne fin (total de 65 points à raison de 2,5 points) ;

· *Critère 3 : la connaissance de la zone d’intervention en nombre de missions similaires réalisées dans la zone, dûment justifiées par des certificats de bonne fin (1 point par mission similaire réalisée dans la zone dûment justifiée noté sur 10 points). 
NB : Les références fournies par les consultants doivent être accompagnées obligatoirement par des attestations de bonne exécution. Toute référence non accompagnée par une attestation de bonne exécution ne sera pas prise en compte.
Les six (06) meilleurs consultants seront retenus pour figurer sur la liste restreinte. 

9. Il est porté à l’attention des Consultants que les dispositions du paragraphe 1.9 des « Directives : Sélection et Emploi de Consultants par les Emprunteurs de la Banque mondiale dans le cadre des Prêts de la BIRD et des Crédits et Dons de l’AID » de janvier 2011 (édition de Janvier 2011 révisée en Juillet 2014). (« Directives de Consultants »), relatives aux règles de la Banque mondiale en matière de conflit d’intérêts sont applicables.

La langue de soumission des dossiers est le français.

10. Un Consultant sera sélectionné selon la méthode « Sélection de Consultants Individuels (CI) » telle que décrite dans les Directives de Consultants. 

Les manifestations d’intérêt doivent être déposées sous plis fermés ou par courrier électronique (uniquement sous format non modifiable) avec la mention « Recrutement d'un Consultant individuel pour les études diagnostiques des filières agricoles, accessibilités aux marchés et système de production agricole dans la zone d’intervention du projet» au plus tard le 22 octobre 2021 avant 16 h 00 (TU) à l’Unité de Gestion du Projet d’Appui Régional  à l’Initiative pour l’Irrigation au Sahel (PARIIS MALI) Hamdallaye ACI 2000 Bamako, Rue 333 Porte : 16 ; Tél. : 20 23 33 46 / 20 23 34 20 / ; Email :  babouba0305@yahoo.fr / bdembele@pariis.org 
       Bamako, le 06 octobre 2021
                                                                                       LE COORDINATEUR NATIONAL 

         Altanata Ebalagh YATTARA


