AVIS DE MANIFESTATION D’INTERET N°2021-02/ ARMDS
Cet Avis de manifestation d’intérêt fait suite à l’Avis Général de passation des marchés paru dans le quotidien national « l’ESSOR » n°19370, n°19371 et n°19372 respectivement des 29 ; 30 et 31 mars 2021.
L’Autorité de Régulation des Marchés publics et des Délégations de Service Public (ARMDS) a retenu dans son plan opérationnel 2021, le recrutement de consultants (bureaux) pour assurer,  d’une part, l’évaluation de la mise en œuvre de la stratégie nationale de formation des acteurs de la commande publique, élaborée en 2015, qui est présentement dans sa dernière année de mise en œuvre, et d’autre part, formuler une nouvelle stratégie nationale de formation des acteurs de la commande publique sur un horizon de cinq (05) ans.
A cet effet, l’ARMDS invite les Consultants (bureaux) souhaitant figurer sur le fichier des consultants qu’elle entend constituer, à manifester leur intérêt.
Les candidats sont invités à fournir des informations sur leurs expériences pertinentes concernant « l’évaluation des actions de formation, la mise en œuvre de programme ou stratégie nationale de formation et la formulation de programme ou stratégie nationale de formation ou équivalent» au plus tard le 30 avril 2021 à 10 heures 00 mn. Les expériences doivent être appuyées par des preuves en rapport avec l’évaluation des actions de formation, de mise en œuvre de programme ou de stratégie nationale de formation et la formulation de programme ou stratégie nationale de formation ou équivalent.
Le document de manifestation d’intérêt ainsi constitué devant porter la mention « A Monsieur le Secrétaire Exécutif de l’ARMDS – Réponse à l’avis de manifestation d’intérêt  relatif à l’évaluation de la mise en œuvre de la stratégie nationale de formation et la formulation d’une nouvelle stratégie nationale de formation et de modules de formation des acteurs de la commande publique», est à envoyer par mail à l’adresse suivante: armdsdumali@yahoo.fr et déposé en copie dure au secrétariat particulier du Secrétaire Exécutif, à l’Autorité de Régulation des Marchés Publics et des Délégations de Service Public, sise à Hamdallaye, ACI 2000, Rue 390, Tel : 20 29 40 12/ 20 29 40 13, Fax : 20 29 40 08 au plus tard le 30 avril 2021 à 10 heures 00 m.
Après analyse des dossiers reçus, seuls les candidats ayant prouvé au moins une expérience pertinente en matière d’évaluation des actions de formation, de mise en œuvre de programme ou stratégie nationale de formation ou équivalent et de formulation de programme ou stratégie nationale de formation ou équivalent seront inscrits sur la liste restreinte des consultants et informés des résultats du présent avis. Ensuite, il sera organisé une consultation de 3 à 6 candidats présélectionnés pour la mission.  La sélection se fera sur la base de la qualité technique et du montant de la proposition conformément à l’article 55.4 du Décret n°2015-0604/P-RM du 25 février 2015 modifié portant code des marchés publics et des délégations de service public.
Les Candidats intéressés peuvent obtenir des informations complémentaires auprès du Chef du Département Formation et Appuis Techniques ou du Chef du Service Administratif et Financier (SAF) de l’ARMDS à l’adresse suivante: Hamdallaye, ACI 2000,  Rue 390, Tel : 20 29 40 12 / 20 29 40 13/ Fax : 20 29 40 08 – Bamako.         
                        Bamako, le 08 avril 2021
             Le Secrétaire Exécutif 
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 Chevalier de l’ordre National
AVIS DE MANIFESTATION D’INTERET N°2020-01/ ARMDS en prélude au recrutement de consultant pour

« La mission de revue indépendante de la conformité et de la performance des marchés publics passés par les autorités contractantes au titre de l’exercice budgétaire 2019 en deux (02) lots »
